

填补城区北部片区优质教育资源的空白——

南阳市第十三完全学校昨日投用



学校投用现场 全媒体记者 张进朝 摄

本报讯(全媒体记者 张进朝)9月2日,南阳市第十三完全学校投入使用,这是卧龙教育的一件盛事,也是南阳教育的一件大事,更是全市人民期盼已久的一件喜事,填补了南阳城区北部片区优质教育资源的空白。

南阳市第十三完全学校位于卧龙区蒲山镇电厂路以南、S234鸭河快速通道以东区域,设计办学规模为小学24个班、初中36个班、高中36个班,提供学位5000余个。该校的投用是卧龙区教育事业发展史上的一个重要里程碑。学校由卧龙区高起点、高配置、高品质建设,占地面积267亩,综合楼、教学楼、运动场、标准化餐厅、劳动实践基地等一应俱全;交通便利,是一所集自然之美与人文之韵于一体的现代化校园。

卧龙区千方百计加大教育投入,全力打造“全省领先、全国一流”的教育强区。近年来,卧龙区先后被评为首批全国中小学科学教育实验区、河南省五育并举实验区、河南省义务教育阶段集团化办学改革先行区。“三区”建设助推着卧龙教育跨越发展,特别

是高中教育,三年攀升三个台阶,一本上线人数连续两年翻番,在卧龙教育史上首次突破千人大关;今年6月,从第六小学、第十二中学、第一完全学校高中部成长起来的学生赵玉权,以696分的优异成绩被清华大学录取,实现了卧龙建校30年来清北录取“零的突破”。

同时,卧龙区教体局认真遴选、组建了该校强有力的管理团队,专门到陕师大、河师大等名校,招聘到双一流大学的研究生、本科生共计42人,并面向全国引进市级以上学科名师和中心城区各校优秀教师25人,公费师范生14人等进入市第十三完全学校。

卧龙区教体局和南阳市第十三完全学校,将积极探索科学先进的管理模式和育人方法,努力提高管理水平和教育质量,为全体师生营造舒心、安心、放心的学习生活环境,全力以赴将南阳市第十三完全学校办成南阳北部教育新高地、新标杆、新引擎,擦亮卧龙教育金名片,为南阳打造教育强市作出积极贡献。③7

市教育局

全面实施 学校美育浸润行动

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 范从容 屈连文)9月2日,市教育局下发了《关于全面实施学校美育浸润行动的通知》,要求进一步加强学校美育工作,强化美育育人功能,聚焦立德树人根本任务,全面实施学校美育浸润行动,服务我市教育强市建设。

该通知要求,全市教育系统全面贯彻党的教育方针,弘扬中华美育精神,将美育融入教育教学各环节,以美育浸润学生,以美育浸润教师,以美育浸润学校,实现提升审美素养、陶冶情操、温润心灵、激发创新创造活力的功能,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

到2027年,美育课程教学质量全面提升,跨学科优质美育资源体系初步建成,中小学美育一体化初具规模。实现中小学生学习艺术展演活动全覆盖,美育实践活动常态化。持续举办美育教师专项培训,培育美育名师工作室,建设美育专家智库。全力支持全市美育“一校一品”“一校多品”学校和中华优秀传统文化美育传承学校做好项目传承、发展与普及。遴选并认定20个高水平艺术社团,到2032年,学生审美和人文素养全面提高,教师美育素养显著提升,学校美育资源更加优质均衡,基本形成全覆盖、多样化、高质量且体现我市优势与地方特色的现代化学校美育体系。

为此,通知还从提高美育教学质量、提升教师美育素养、普及艺术实践活动、优化校园美育环境、完善美育评价机制、提质发展乡村美育、赋能美育智慧教育、整合社会美育资源等方面,就今后的工作做出了具体措施和要求。③7

内乡菊潭高中

开展新生国防教育训练

本报讯(全媒体记者 陈菲菲 通讯员 屈连文)8月31日,为期6天的内乡菊潭高级中学2024级新生国防教育训练圆满结束。

国防教育训练成果展示环节将现场气氛推向高潮。在教官们的精心指导下,高一新生们以整齐划一的动作、铿锵有力的步伐,展现了军训期间所取得的显著成效。

为加强国防教育,培养爱国情怀,锤炼学生意志,8月26日至31日,内乡菊潭高级中学对2024级新生开展了国防教育训练。

6天时间里,该校全体新生用坚韧不拔的意志和紧密无间的团队协作精神,生动展示了菊高学子的卓越风采和青春力量,无论是身体素质,还是精神意志,都进行了一场锤炼和洗礼,锻炼出了菊潭学生顽强的毅力、培养了集体荣誉感以及勇于挑战、敢于担当的精神风貌。③7



十七小东校区投用,原中光学校成为一年级学习区——

共享共建,集团化办学新路径

本报讯(全媒体记者 张进朝)8月31日,南阳市第十七小学教育集团东校区(原中光学校)投入使用,十七小学教育集团踏上了深度融合、高质量发展的新征程。

南阳市第十七小学教育集团东校区前身为中光学集团子弟学校,成立于20世纪60年代,2006年移交卧龙区教体局管理,成为一所局直学校。2022年4月,卧龙区教体局将南阳市中光学校纳入南阳市第十七小学教育集团,通过优秀学校优质的教师资源和校园文化共享,从硬件设施建设、师资配备、教学管理等方面给予大力支持,创造小而精、独具特色、高质量的教育品牌。

2024年8月,为深化集团化办学改革,满足企业和百姓对优质教育资源的需求,卧龙区教体局党组决定将中光学校升级为第十七小学教育集团东校区,成为总校一年级

学习区。南阳市第十七小学教育集团对东校区校园文化进行更新、升级,为每个教室配备了新桌椅,安装了最先进的护眼灯,努力打造温馨、和谐、有品位的育人环境。

近年来,卧龙区在促进教育优质均衡发展、集团化办学、五育并举、中小学科学教育等方面走在了全省、全市的前列,先后被评为全国中小学科学教育实验区、河南省义务教育阶段集团化改革先行区和河南省五育并举实验区。

作为河南省义务教育阶段集团化办学改革先行区,卧龙教育坚持聚焦优质均衡,以名校带动集团发展,在教师轮岗交流、共研共教中,把好学校办到群众家门口,让好老师走进每一间教室,最大程度实现了优质教育资源的共享共建,走出了集团化办学的“卧龙路径”。③7